



牢记初心使命 争取更大光荣 ——认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

上半年空气质量优良率100% “晋江蓝”天天见 幸福感节节高

本报记者 阙杨娜

来自晋江市环境监测站的数据显示,今年上半年,晋江空气质量优良率达100%,其中空气质量优的天数有118天,良的天数有63天,环境空气质量稳定向好。

这样的满分答卷,与晋江全力推进环保项目建设、大力开展环保专项整治息息相关。“成绩来之不易,近年来,晋江大力开展行业专项整治、实施燃煤锅炉淘汰、推进集中供热建设、开展恶臭异味整治等。”晋江生态环境局相关负责人表示。

同时,晋江也不断推进环保项目,包括天然气利用工程项目、污水管网改造项目、人居环境整治提升项目、污水处理厂提标改造项目等。

近日,在深沪东海垃圾焚烧厂,以往密密麻麻的烟囱已被一根烟囱替代。走进焚烧厂的企业,崭新的供热管道替代了原先的燃煤供热管道,为厂区源源不断地供热。据了解,自2018年以来,晋江持续开展燃煤锅炉淘汰,已累计淘汰595台。同时,2020年底,东海垃圾集中供热工程建成投运,集中供热范围内16家企业已完成燃煤蒸汽锅炉替代工作。

日前,在晋江陆地港,一辆机动车排气污染遥感监测车正在对一辆柴油货车的尾气排放口进行检测。大约2分钟后,监测结果当场打印出来:不合格。晋江生态环境局执法人员当即发出整改通知书。今年以来,晋江首次运用遥感车对行驶中车辆进行尾气监测,从而快速发现高排放车辆。截至目前,晋江生态环境局联合交警、交通部门开展了多次联合执法行动,共检查214辆车,查处43辆尾气排放超标车辆。

蓝天的日益增多,离不开涉气企业的积极参与。位于晋江经济开发区安东园的凤竹纺织新厂,作为全国纺织业首个整体通过“五星级”绿色工业建筑认证的项目,新厂在建设场地方面选择联合厂房、多层建筑,在资源利用方面采用预制式网架楼盖,两者综合提高了厂房使用率,达到节能、节材、节地的效果。

事实上,从2007年开始,凤竹的梅岭厂区就引进了智能化定型机废气余热处理与回收系统,将高温废气先通过设备把余热回收,降温后的废气进入后端的处理设施,实现达标排放。凤竹公司董事长助理叶伟刚介绍,公司通过投入一批废气处理设备,一年能节省四五千吨标准煤使用量,也减少了污染物的排放。

据了解,“十三五”期间,晋江完成了29家印染企业定型机废气治理设施升级改造,并开展印染行业用电监控管理;同时以制革行业为试点,分批推进造纸、污水处理厂等行业恶臭治理,共完成12家企业恶臭整治。

建“绿色工厂”做“绿色制造”,坚持走绿色发展、可持续发展之路。走进福建百宏聚纤科技实业有限公司F区,一个绿色厂区展现在眼前:当纺丝、卷绕完成后,全自动智能AGV运输车将成品丝运送到自动智能外观检测、包装线上,再通过提升机、智能分配车输送至智能立体仓库……无需人工操作,整套流程有条不紊地高效完成。这是该公司依据最新的智能网络化工厂构建理念,借助智能化、数字化配套系统,实现了机器“换工”,是国内化纤行业第一套5G全自动化、数字化、智能化生产系统。“相比传统生产线可节约用工80%。”该公司总经理助理江秀明介绍。

良好的生态环境是最公平的公共产品,也是普惠的民生福祉。如今,细心的市民会发现,身边的改变越来越多:从工地里出来的土方车再也不会裹着“满身”泥浆在道路上“狂野”,在马路行驶的新能源车越来越多,共享单车也更受青睐……绿色基因深植人心。

“在‘晋江经验’的指引下,晋江市委、市政府坚持‘绿水青山就是金山银山’的生态理念,持续推进生态文明建设,努力实现经济与环境保护共赢,让绿色成为晋江高质量发展最鲜明的底色。”上述负责人说,接下来,将继续抓好项目、抓好整治,让蓝天白云常驻晋江。



蓝天白云相伴,晋江风景如画。本报记者 秦越 摄

倾听企业心声 共谋发展良策 晋江市领导实地走访部分民营企业

本报讯(记者 李玲玲)近日,晋江市委副书记、代市长王明元深入部分民营企业走访调研,详细了解企业生产经营情况、发展现状及下一步发展思路,并与企业负责人座谈交流,听取意见建议、协调解决企业反映的问题和困难。

在安踏集团,王明元与安踏集团董事局主席兼CEO丁世忠聊起了企业的创新转型。今年初以来,安踏体育市值突飞猛进,突破5000亿港元大关,跃居全球运动品牌市值第二。谈及未来发展计划,丁世

忠表示,安踏将持续创新转型,推动企业再优化再升级,致力将企业打造成晋江现代制造业的一张名片。

在恒安集团,王明元与企业家人围桌而坐,面对面了解企业发展情况,零距离倾听企业家心声。恒安集团总裁许清流表示,作为新一代接班人,在传承的基础上创新发展是自己的责任所在。未来,他将尽己所能把恒安做大做强,全力打造国际顶级的家庭生活用品企业。

连日来,王明元还先后走访了三六一度公司、百宏公司、利郎公司。走访中,企

业家们分享了各自领域发展所取得的成就,传递出积极向上的正能量。王明元对大家长期以来坚守实业,为晋江经济蓬勃发展作出的重要贡献表示衷心感谢。

王明元指出,各级各部门要强化服务意识,及时了解掌握企业动态,主动帮助企业解决生产经营过程中存在的困难和问题,为企业营造更好的发展环境。希望广大企业心无旁骛做实业,坚持创新发展,加快推动企业转型升级,不断提升企业核心竞争力,为晋江高质量发展贡献更多力量。

晋江经济开发区加快实施“百大项目” 多点开花 141个项目有序推进

本报讯(记者 许春)今年,晋江经济开发区共策划项目141个(其中5亿元以上项目34个),目前在建项目53个,近期投产(用)项目47个。这是记者从17日召开的晋江经济开发区党工委(扩大)会议上了解到的。

会议传达学习了晋江市委在“百大项目攻坚大比拼”路演活动上的讲话,对加快实施开发区策划的141个项目进行再部署、再分析、再落实,凝聚全区上下“抓项目就是抓发展”的共识,强化“大抓项目、抓大项目”的干事创业精气神。

会议要求各园(片)区、科室要聚焦目标任务,逐一明确加快项目建设的具体措施、责任人和完成时限;对滞后项目要分析原因、研究措施、拿出办法,逐一突破;要定期对项目进行专题研究、盘点进度,倒排工期,加快推动项目开工建设、竣工投产。

据悉,2021年,预计晋江热电50MW热电联产机组扩建工程等14个项目将开工,凤竹纺织生产项目、信泰集团研发综合办公大楼等22个项目可竣工投产(用)。今年,开发区预计可完成重点项目投资77亿元,其中工业投资40亿元,新增工业产值30亿元。

在凤竹纺织生产项目建设现场,各厂房主体工程已完成,目前正在进行室外



景观工程施工,以及厂房内部设备安装与调试作业,项目预计今年底可竣工投产。位于开发区新塘园的晋江第九实验小学项目也正加快建设进度(上图),当前,教学楼、宿舍楼主体结构已完工,正进行装修粉刷;综合楼、体育馆、篮球场等建设工作也正有序推进。

值得一提的是,围绕传统优势产业链、企业数字化升级、产城融合深化、微工业园打造、“工改工”推进、企业提容增效等6个维度,开发区还谋划18个项目。会议还对组建服务代办专班工作进行了部署,

要求各工作人员要意识在前、引导在前,做好服务企业发展的“店小二”,按下项目建设“快进键”,聚焦重点项目增补、资金运作等方面工作,力促18个策划项目早日落地实施,为高质量发展蓄力储能。

开发区党委书记许国鑫表示,下一阶段,开发区将按照“在建项目抓竣工、开工项目抓进度、未开工项目抓前期”思路,“一马当先”为项目而谋、为项目而进,持续不断抓统筹、抓调度、抓服务、抓倒逼、抓规范,力促项目早开工、早投产、早见效。

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办



本报有奖新闻热线
@晋江经济报

新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)



多云唱主角 阵雨不时来扰

本报记者 张茂霖

昨日,晋江的天空布满了厚厚的云朵,高温有所缓和。晋江气象台已经连续两天没有发布高温橙色预警信号。据监测显示,午后各镇街最高气温普遍在33℃左右,内坑镇继续测得全市最高温,达34.5℃。

瑞雪从晋江气象台了解到,未来三天,受低层偏东气流影响,晋江市云系将会较为繁密,以多云到阴的天气为主,部分镇街有阵雨或雷阵雨出现。瑞雪提醒大家,近期天气多变,需注意午后阵雨突袭,出行最好带上一把雨伞。

今天小雨,26℃-32℃,沿海东风3-4级;明天多云,25℃-32℃,沿海东风3-4级;后天多云,26℃-34℃,沿海东北风3-4级。

晋江两项专利 获中国专利奖优秀奖

本报讯(记者 许洋洋 通讯员 吴焕新 柯雅思)日前,国家知识产权局发布关于第二十二届中国专利奖授奖的决定。记者从晋江市市场监督管理局了解到,晋江共有2个专利荣获中国专利优秀奖,分别是:“一种双贾卡提花网布的编织方法”,专利权人为信泰(福建)科技有限公司;“彩色TPU发泡材料、制备方法、用途及利用该材料制备成型体、薄片、鞋材的方法”,专利权人为晋江国盛新材料科技有限公司。

据了解,此次泉州市共有5个专利荣获中国专利奖(分获中国专利优秀奖、中国外观设计优秀奖),晋江市占了2席。

据悉,今年1-5月,晋江全市专利授权量4479件,比去年同期增长7.31%。其中,发明专利授权量171件,累计有效发明专利拥有量2324件,每万人发明专利拥有量11.28件。晋江全市共有有效注册商标148046件,平均每万户市场主体拥有有效注册商标6184件;拥有驰名商标46件、马德里国际注册商标375件、地理标志商标12件。

记者了解到,为加强宣传引导,自今年初以来,晋江市市场监督管理局共邀请250家企业参加知识产权培训;累计培育国家知识产权优势企业10家、国家知识产权示范企业5家、福建省知识产权优势企业22家,95家企业通过《企业知识产权管理规范》认证;企业实现专利质押融资贷款超8亿元。此外,自今年6月以来,该局共查处商标侵权案件55件,罚没159.28万元;办理专利纠纷案件5件、人民调解案件1件。

晋江市交警大队 永和镇 龙湖镇 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 许洋洋)记者昨日从晋江市长专线办获悉,今日下午3时至5时,晋江市公安局交通警察大队政治教导员杨龙浦将轮值接听市长专线电话;本周二(20日)下午3时至5时,永和镇党委副书记、镇长人选郑英奇将轮值接听市长专线电话;本周四(22日)下午3时至5时,龙湖镇党委副书记、镇长张志雄将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大市民和企业就以上单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线电话,或扫描二维码进入“市长专线直通车”微网站,进行咨询、提出意见和建议。



世中运击剑、篮球测试赛今日开赛	P4
75个暑托班服务2205名职工子女	P7

大抓项目 抓大项目